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１. 調査目的 

 将来の登米市を担う中学生の考え・意見を、本市全体のまちづくりやコミュニティ組織

が取り組む地域づくりの参考資料とするとともに、中学生が本アンケート調査に取り組む

ことを通し、登米市の魅力や課題を再発見することで、地域を愛する心を養い、まちづく

りに対する関心を高めることを目的に実施したものです。 

 

２．調査対象及び調査方法 

 登米市立中学校（10校）に在籍する１年生から３年生までの全学年の生徒を対象とし、

令和６年７月に各中学校にて配布・調査・回収をしていただきました。 

 なお、豊里小・中学校においては７年生から９年生を対象とし、各校との共通化を図る

ため、１年・２年・３年と記載しています。 

 

３．対象者数及び回答数 

学校名 対象者数 回答数 回収率 

佐沼中学校 412 347 84.2% 

新田中学校 68 62 91.2% 

登米中学校 101 96 95.0% 

東和中学校 104 91 87.5% 

中田中学校 363 11 3.0% 

豊里小・中学校 169 140 82.8% 

米山中学校 213 155 72.8% 

石越中学校 89 68 76.4% 

南方中学校 211 193 91.5% 

津山中学校 64 57 89.1% 

合計 1,794 1,220 68.0% 

※対象者数は令和６年５月１日現在の生徒数 

 

４．報告書の見方及び数値の取扱い 

 ①割合はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入しています。従って、 

  合計が 100%を上下する場合もあります。 

 ②複数回答の問に関しては、回答総数に対する割合を示します。 

 

  

Ⅰ 調査の概要 
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問１ 学校を教えてください。 

 

学校名 回答数 割 合 

佐 沼 347 28.4% 

新 田 62 5.1% 

登 米 96 7.9% 

東 和 91 7.5% 

中 田 11 0.9% 

豊 里 140 11.5% 

米 山 155 12.7% 

石 越 68 5.6% 

南 方 193 15.8% 

津 山 57 4.7% 

合 計 1,220 100.1% 

 

 

 

問２ 学年を教えてください。 

 

学校名 １年 ２年 ３年 

佐 沼 112 102 133 

新 田 16 24 22 

登 米 43 30 23 

東 和 26 38 27 

中 田 ５ ２ ４ 

豊 里 47 50 43 

米 山 51 45 59 

石 越 21 25 22 

南 方 57 68 68 

津 山 15 23 19 

合計 393 407 420 

学年割合 32.2% 33.4% 34.4% 

 

Ⅱ あなたについて 

28.4%

5.1%

7.9%

7.5%

0.9%

11.5%

12.7%

5.6%

15.8%

4.7%
佐 沼 新田

登米 東和

中田 豊里

米山 石越

南方 津山

32.2%

33.4%

34.4% １年

２年

３年
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問３ 性別を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

問４ いつから登米市に住んでいますか。 

 

（１）全体集計 

 回答数 割合 

生まれた時から 965 79.1% 

小学生になる前から 192 15.7% 

小学生の時から 53 4.3% 

中学生になってから 6 0.5% 

登米市以外に住んでいる 4 0.3% 

合計 1,220 99.9% 

 

 

（２）学校別集計 

 

 

79.1%

81.6%

79.0%

71.9%

74.7%

72.7%

70.0%

81.9%

89.7%

85.0%

66.7%

15.7%

13.8%

16.1%

19.8%

20.9%

27.3%

22.1%

14.2%

8.8%

10.4%

24.6%

4.3%

4.3%

4.8%

6.3%

4.4%

5.0%

3.2%

1.5%
4.1%

7.0%

0.5%

0.3%

2.1%

0.6%

0.5%

1.8%

0.3%

2.9%

全体

佐沼

新田

登米

東和

中田

豊里

米山

石越

南方

津山

生まれた時から 小学生になる前から 小学生の時から 中学生になってから 登米市以外に住んでいる

回答数 割合

男性 606 49.7%

女性 598 49.0%

回答しない 16 1.3%

合計 1,220 100.0% 49.7%49.0%

1.3%

男性

女性

回答しない

79.1%

15.7%

4.3%

0.5%

0.3% 生まれた時から

小学生になる前から

小学生の時から

中学生になってから

登米市以外に住んでいる
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○あなたの将来について 

 

問５ あなたは登米市に住み続けたいと思いますか。 

 

（１）全体集計 

 回答数 割 合 

ずっと住みたい 143 11.7% 

進学・就職などで登米市から一時的に離れるが、戻ってきたい 338 27.7% 

今は他のところに住んでいるが、将来住みたい 4 0.3% 

登米市以外のところに住みたい 375 30.7% 

わからない 360 29.5% 

合計 1,220 99.9% 

 

（２）学校別集計 

 

11.7%

9.8%

9.7%

11.5%

12.1%

54.5%

7.9%

11.6%

14.7%

15.5%

10.5%

27.7%

29.4%

24.2%

31.3%

29.7%

18.2%

23.6%

31.0%

23.5%

26.4%

24.6%

0.3%

0.7%

1.3%

1.8%

30.7%

32.9%

33.9%

30.2%

26.4%

27.3%

35.0%

28.4%

32.4%

24.4%

38.6%

29.5%

28.0%

32.3%

27.1%

31.9%

32.9%

27.7%

29.4%

33.7%

24.6%

全体

佐沼

新田

登米

東和

中田

豊里

米山

石越

南方

津山

ずっと住みたい 進学・就職などで登米市から一時的に離れるが、戻ってきたい

今は他のところに住んでいるが、将来住みたい 登米市以外のところに住みたい

わからない

Ⅲ あなたの将来について 

11.7%

27.7%

0.3%30.7%

29.5%

ずっと住みたい

進学・就職などで登米市から一時的に離れるが、戻ってきたい

今は他のところに住んでいるが、将来住みたい

登米市以外のところに住みたい

わからない
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問６ 問５で「１．ずっと住みたい」「２．進学・就職などで登米市から一時的に離れる

が、戻ってきたい」「３．今は他のところに住んでいるが、将来住みたい」と選んだ方は、

その理由を教えてください。 

 

（１）全体集計 

 

 

 

（２）学校別集計 

 

 

回答数 割合

生まれ育った愛着のある地域だから 263 54.2%

家族や友人が住んでいるから 182 37.5%

希望する職場・職業があるから 16 3.3%

家や家業を継ぐため 9 1.9%

その他 15 3.1%

合計 485 100.0%

54.2%37.5%

3.3%
1.9%

3.1%
生まれ育った愛着のある地域だから

家族や友人が住んでいるから

希望する職場・職業があるから

家や家業を継ぐため

その他

54.2%

57.4%

47.6%

56.1%

39.5%

50.0%

40.0%

63.2%

53.8%

58.0%

52.4%

37.5%

35.3%

42.9%

31.7%

55.3%

37.5%

51.1%

29.4%

38.5%

30.9%

47.6%

3.3%

4.4%

9.8%

4.4%

1.5%

3.8%

2.5%

1.9%

1.5%
4.8%

12.5%

2.2%

1.5%
3.8%

2.5%

3.1%
1.5%

4.8%

2.4%

5.3%

2.2%

4.4%

6.2%

全体

佐沼

新田

登米

東和

中田

豊里

米山

石越

南方

津山

生まれ育った愛着のある地域だから 家族や友人が住んでいるから 希望する職場・職業があるから

家や家業を継ぐため その他
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問７ 問５で「４．登米市以外のところに住みたい」を選んだ方は、その理由を教えてくだ

さい。 

 

（１）全体集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）学校別集計 

 

  

16.5%

30.4%

23.5%

22.1%

7.5%

親から離れ自立したい

都会での生活にあこがれる

登米市に希望する職場・職業がないから

違う環境で自分の力を試したい

その他

16.5%

13.2%

28.6%

10.3%

25.0%

14.3%

25.0%

18.2%

17.0%

9.1%

30.4%

30.7%

19.0%

20.7%

20.8%

66.7%

30.6%

29.5%

45.5%

38.3%

27.3%

23.5%

24.6%

28.6%

24.1%

25.0%

33.3%

34.7%

15.9%

9.1%

14.9%

31.8%

22.1%

21.9%

4.8%

27.6%

29.2%

20.4%

18.2%

27.3%

25.5%

27.3%

7.5%

9.6%

19.0%

17.2%

11.4%

4.3%

4.5%

全体

佐沼

新田

登米

東和

中田

豊里

米山

石越

南方

津山

親から離れ自立したい 都会での生活にあこがれる 登米市に希望する職場・職業がないから

違う環境で自分の力を試したい その他

回答数 割合

親から離れ自立したい 62 16.5%

都会での生活にあこがれる 114 30.4%

登米市に希望する職場・職業がないから 88 23.5%

違う環境で自分の力を試したい 83 22.1%

その他 28 7.5%

合計 375 100.0%
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問８ 将来どのような仕事をやってみたいですか。 

 

 

～「その他」の自由記述～                     （ ）内は件数 

・ウェディングプランナー（５） ・イラストレータ（４） ・音楽関係（４） 

・通訳（２） ・声優、ナレーター（２） ・ＧＴドライバー ・アイドル ・面接官 

・ダンス ・宇宙飛行士 ・空間デザイナー ・Ⅴtuber ・ディズニーキャスト 

・音響職 ・科学関係 ・科学者 ・公務員 ・国家公務員 ・司書教諭 ・歴史関係 

・自動車店の営業 ・自分で事業を立ち上げる ・女流棋士 ・青年海外協力隊 

・電気関係 ・猫カフェ ・漫画家 ・美術スタッフ ・法律関係 ・本に関わる仕事 

 

  

回答数 割合

農林水産業関係（農家・漁師・酪農家など） 29 2.4%

建築・建設関係（設計士・大工・左官・測量士など） 22 1.8%

工業・製造業関係（自動車製造・食品製造・電気機器製造・衣類製造・輸送機械組立・金属彫刻など） 42 3.4%

金融・保険関係（銀行員・証券員・経営コンサルタント・ファイナンシャルプランナー・保険外交員など） 4 0.3%

情報・通信・IT関係（システムエンジニア・プログラマー・データアナリスト・Webデザイナーなど） 29 2.4%

航空船舶・運輸関係（パイロット・キャビンアテンダント・船長・航海士・電車やバスの運転士など） 6 0.5%

医療関係（医師・看護師・薬剤師・検査技師など） 84 6.9%

福祉・介護関係（言語聴覚士・介護福祉士など） 24 2.0%

教育・保育関係（教員・セミナー講師・保育士など） 92 7.5%

動物・ペット関係（獣医・トリマー・調教師など） 52 4.3%

学術・芸術関係（研究者・漫画家・画家など） 39 3.2%

スポーツ選手（プロ選手・コーチ・トレーナーなど） 121 9.9%

理容・美容・ファッション関係（理容師・美容師・モデル・ネイリスト・スタイリストなど） 76 6.2%

報道・芸能・広告関係（記者・アナウンサー・俳優・映画監督・歌手・編集者・カメラマン・イベント企画など 20 1.6%

飲食業・販売業関係（調理師・栄養士・シェフ・パティシエ・接客員・バイヤー・販売員など） 45 3.7%

観光・旅行・ホテル関係（観光ガイド・旅行コーディネーター・添乗員・ホテルスタッフなど） 11 0.9%

公務員（警察官・消防士・自衛官・市職員など） 49 4.0%

団体職員（農協・漁協・商工会・NPOなど） 0 0.0%

専門職関係（弁護士・税理士など「○○士」の仕事） 8 0.7%

起業家・個人事業主（社長・商店主など） 5 0.4%

動画投稿・SNS関係（YouTuber、ボカロP、インフルエンサーなど） 35 2.9%

ゲーム関係（ゲームクリエイター、eスポーツプレイヤーなど） 34 2.8%

その他 43 3.5%

まだ決まっていない 350 28.7%

合計 1,220 100.0%
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回答結果の概要 

・１位「まだ決まっていない」28.7％、２位「スポーツ選手」9.9％、３位「教育・保育関

係」7.5％となりました。 

 

  

29

22

42

4

29

6

84

24

92

52

39

121

76

20

45

11

49

0

8

5

35

34

43

350

0 100 200 300 400

農林水産業関係

建築・建設関係

工業・製造業関係

金融・保険関係

情報・通信・IT関係

航空船舶・運輸関係

医療関係

福祉・介護関係

教育・保育関係

動物・ペット関係

学術・芸術関係

スポーツ選手

理容・美容・ファッション関係

報道・芸能・広告関係

飲食業・販売業関係

観光・旅行・ホテル関係

公務員

団体職員

専門職関係

起業家・個人事業主

動画投稿・SNS関係

ゲーム関係

その他

まだ決まっていない

（n=1,220）
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問９ 登米市はあなたにとって「暮らしやすいまち」ですか。 

 

（１）全体集計 

 回答数 割合 

暮らしやすい 459 37.6% 

まあまあ暮らしやすい 583 47.8% 

ちょっと暮らしにくい 147 12.0% 

暮らしにくい 31 2.5% 

合計 1,220 99.9% 

 

 

 

 

 

 

（２）学校別集計 

 

  

37.6%

33.1%

27.4%

44.8%

37.4%

45.5%

27.9%

44.5%

35.3%

50.3%

28.1%

47.8%

51.6%

53.2%

46.9%

53.8%

36.4%

53.6%

38.7%

42.6%

43.0%

45.6%

12.0%

13.3%

17.7%

6.3%

8.8%

15.7%

13.5%

16.2%

5.7%

19.3%

2.5%

2.0%

1.6%

2.1%

18.2%

2.9%

3.2%

5.9%

1.0%
7.0%

全体

佐沼

新田

登米

東和

中田

豊里

米山

石越

南方

津山

暮らしやすい まあまあ暮らしやすい ちょっと暮らしにくい 暮らしにくい

Ⅳ 登米市について感じていること 

37.6%

47.8%

12.0%
2.5%

暮らしやすい

まあまあ暮らしやすい

ちょっと暮らしにくい

暮らしにくい
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問 10 登米市に魅力を感じますか。 

 

（１）全体集計 

 

 

 

 

 

 

（２）学校別集計 

 

  

33.1%

27.1%

14.5%

56.3%

35.2%

27.3%

19.3%

41.9%

32.4%

42.0%

29.8%

46.4%

45.2%

53.2%

35.4%

48.4%

63.6%

57.9%

36.1%

45.6%

50.8%

43.9%

16.3%

22.8%

27.4%

6.3%

14.3%

17.1%

16.1%

19.1%

5.2%

21.1%

4.2%

4.9%

4.8%

2.1%

2.2%
9.1%

5.7%

5.8%

2.9%

2.1%
5.3%

全体

佐沼

新田

登米

東和

中田

豊里

米山

石越

南方

津山

感じる まあまあ感じる あまり感じない 感じない

回答数 割合

感じる 404 33.1%

まあまあ感じる 566 46.4%

あまり感じない 199 16.3%

感じない 51 4.2%

合計 1,220 100.0%

33.1%

46.4%

16.3%

4.2%

１．感じる

２．まあまあ感じる

３．あまり感じない

４．感じない
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「満足度」と「重要度」において、回答集計・分析を割合（％）で比較するとともに、各ス

コアを算出し数値化した分析方法もあわせて行いました。 

 

満足度と重要度の点数化 

 ⇒満足度スコア 

  重要度スコア 

※スコア計算は 12ページ上段 

 を参照してください。 

 

問 11 次の項目について、あなたが感じる満足度はどのくらいですか。 

 

 

 

  

満足
まあまあ
満足

計
ちょっと
不満

不満 計

農業や林業が盛ん 56.9% 37.6% 94.5% 4.1% 1.4% 5.5% 100.0% 7.23 1

災害対策、消防、防犯、交通安全などが充実 34.8% 54.5% 89.3% 9.2% 1.6% 10.8% 100.1% 5.59 2

福祉が充実 28.5% 59.5% 88.0% 9.9% 2.0% 11.9% 99.9% 5.13 3

子育てと教育が充実 27.5% 60.2% 87.8% 9.5% 2.7% 12.2% 100.0% 5.02 4

健康づくりや医療・救急が充実 27.0% 59.4% 86.4% 10.8% 2.7% 13.5% 99.9% 4.86 5

市民の市政参加や、地域のコミュニティ組織の
活動が活発である

26.1% 60.2% 86.3% 10.9% 2.8% 13.7% 100.0% 4.8 6

道路、上下水道、公共交通機関などのインフラ
が整備され、居住環境が整っている

27.0% 58.6% 85.6% 10.9% 3.4% 14.3% 99.9% 4.75 7

文化財の保護や文化・芸術活動、国際交流や地
域間交流が充実

27.8% 55.2% 83.0% 14.1% 2.9% 17.0% 100.0% 4.55 8

生涯学習活動やスポーツ活動の場が充実 28.4% 53.0% 81.4% 14.9% 3.8% 18.7% 100.1% 4.36 9

効率的な行財政運営がされており、市民サービ
スの利便性が高い

22.2% 60.1% 82.3% 14.3% 3.4% 17.7% 100.0% 4.17 10

ごみの減量化やエコカーの導入など、自然環境
を守る取組

20.4% 58.9% 79.3% 16.1% 4.5% 20.6% 99.9% 3.73 11

雇用対策の充実や商業、観光ににぎわいがあ
る

20.6% 49.8% 70.4% 21.1% 8.5% 29.6% 100.0% 2.64 12

起業しやすい環境が整っている 17.3% 50.7% 68.0% 24.4% 7.6% 32.0% 100.0% 2.28 13

全体の平均 28.0% 55.2% 83.3% 13.1% 3.6% 16.7% 100.0% 4.55

順位
満足の傾向 不満の傾向

合計
満足度
スコア

満足度 点数 重要度 

満足 10 重要 

まあまあ満足 ５ ちょっと重要 

ちょっと不満 ‐５ あまり重要ではない 

不満 ‐10 重要でない 
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※（例）満足度スコアの計算「農業や林業が盛ん」 

評価項目 点数 回答数 
得点 

（点数×回答数） 

満足 10 694 6,940 

まあまあ満足 ５ 459 2,295 

ちょっと不満 -５ 50 -250 

不満 -10 17 -170 

合計  1,220 8,815 

 

満足度スコア＝8,815（合計得点）÷1,220（合計得点数） 

      ＝7.225… 

      ≒7.23 

 

問 12 次の項目について、あなたが感じる重要度（登米市にとってこれが重要）はどのくら

いですか。 

 

 

 

 

  

重要
ちょっと
重要

計
あまり重要
ではない

重要
ではない

計

健康づくりや医療・救急が充実 66.2% 30.1% 96.3% 2.8% 0.9% 3.7% 100.0% 7.9 1

災害対策、消防、防犯、交通安全などが充実 66.4% 29.8% 96.2% 3.0% 0.8% 3.8% 100.0% 7.89 2

子育てと教育が充実 66.1% 29.5% 95.7% 3.5% 0.8% 4.3% 100.0% 7.83 3

道路、上下水道、公共交通機関などのインフラ
が整備され、居住環境が整っている

61.0% 33.9% 94.9% 3.5% 1.6% 5.1% 100.0% 7.46 4

ごみの減量化やエコカーの導入など、自然環境
を守る取組

58.4% 37.0% 95.4% 3.0% 1.6% 4.6% 100.0% 7.39 5

福祉が充実 58.6% 36.2% 94.8% 3.9% 1.3% 5.2% 100.0% 7.35 6

農業や林業が盛ん 54.8% 38.4% 93.2% 5.3% 1.5% 6.8% 100.0% 6.98 7

効率的な行財政運営がされており、市民サー
ビスの利便性が高い

52.7% 41.5% 94.2% 4.2% 1.6% 5.8% 100.0% 6.97 8

雇用対策の充実や商業、観光ににぎわいがあ
る

52.6% 39.9% 92.5% 5.2% 2.3% 7.5% 100.0% 6.77 9

生涯学習活動やスポーツ活動の場が充実 51.6% 41.0% 92.6% 5.7% 1.7% 7.4% 100.0% 6.75 10

起業しやすい環境が整っている 50.6% 40.4% 91.0% 7.0% 2.0% 9.0% 100.0% 6.53 11

文化財の保護や文化・芸術活動、国際交流や地
域間交流が充実

47.4% 43.9% 91.3% 6.7% 2.0% 8.7% 100.0% 6.39 12

市民の市政参加や、地域のコミュニティ組織の
活動が活発である

47.0% 43.9% 90.9% 6.8% 2.3% 9.1% 100.0% 6.32 13

全体の平均 56.4% 37.3% 93.8% 4.7% 1.6% 6.2% 100.0% 7.12

順位
重要度の高い傾向 重要度の低い傾向

合計
重要度
スコア
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回答結果の概要 

・満足度スコアの高い項目は１位「農業や林業が盛ん」、２位「災害対策、消防、防犯、 

 交通安全などが充実」、３位「福祉が充実」となりました。 

・満足度スコアの低い項目は 13位「起業しやすい環境が整っている」、12位「雇用対策 

 の充実や商業、観光ににぎわいがある」、11位「ごみの減量化やエコカーの導入な 

 ど、自然環境を守る取組」となりました。 

・重要度スコアの高い項目は１位「健康づくりや医療・救急が充実」、２位「災害対策、 

 消防、防犯、交通安全などが充実」、３位「子育てと教育が充実」となりました。 

・重要度スコアの低い項目は 13位「市民の市政参加や、地域のコミュニティ組織の活動 

 が活発である」、12位「文化財の保護や文化・芸術活動、国際交流や地域間交流が充 

 実」、11位「起業しやすい環境が整っている」となりました。 

 

  

0

1

2

3

4

5

6

7

8
子育てと教育が充実

生涯学習活動やスポーツ活動の場が充実

文化財の保護や文化・芸術活動、国際交流や地域

間交流が充実

健康づくりや医療・救急が充実

福祉が充実

災害対策、消防、防犯、交通安全などが充実

農業や林業が盛ん起業しやすい環境が整っている

雇用対策の充実や商業、観光ににぎわいがある

ごみの減量化やエコカーの導入など、自然環境を

守る取組

道路、上下水道、公共交通機関などのインフラが

整備され、居住環境が整っている

市民の市政参加や、地域のコミュニティ組織の活

動が活発である

効率的な行財政運営がされており、市民サービ

スの利便性が高い

満足度 重要度 満足度平均 重要度平均
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○登米市のまちづくりについて 

 

 

問 13 登米市の強み（誇れるもの、他の市町村に勝っていると思うもの）は何だと思いますか？ 

 

（１）全体集計 

 回答数 割合 

自然の豊かさ 1,063 34.7% 

史跡や文化財など歴史資源の豊かさ 274 8.9% 

資源・環境対策・リサイクルに積極的 59 1.9% 

良質な農産物や林産物がある 296 9.7% 

商業や工業などの産業が活発 34 1.1% 

医療・介護・福祉サービスが充実している 46 1.5% 

子育て支援や子どもの教育が充実している 82 2.7% 

治安がよく安心して暮らせる 483 15.8% 

生活用品などの購買環境が整っている 75 2.4% 

交通の便がよく、都市基盤が整っている 44 1.4% 

公共施設が充実している 56 1.8% 

地域コミュニティなど市民活動が活発である 125 4.1% 

地域での人間関係がよい 403 13.1% 

その他 26 0.8% 

合計 3,066 99.9% 

 

（２）学校別集計 

 

学校名

佐　沼

登　米

東　和

中　田

豊　里

米　山

石　越

南　方

津　山

自然の豊かさ 治安がよく安心して暮らせる 良質な農産物や林産物がある

自然の豊かさ 治安がよく安心して暮らせる
史跡や文化財など歴史資源の
豊かさ

自然の豊かさ 地域での人間関係がよい 治安がよく安心して暮らせる

自然の豊かさ 治安がよく安心して暮らせる 地域での人間関係がよい

自然の豊かさ 治安がよく安心して暮らせる 地域での人間関係がよい

自然の豊かさ 地域での人間関係がよい 治安がよく安心して暮らせる

自然の豊かさ
史跡や文化財など歴史資源の
豊かさ

治安がよく安心して暮らせる

自然の豊かさ 治安がよく安心して暮らせる 地域での人間関係がよい

治安がよく安心して暮らせる
新　田 自然の豊かさ

１位 ２位 ３位

自然の豊かさ 治安がよく安心して暮らせる 地域での人間関係がよい

地域での人間関係がよい

Ⅴ 登米市のまちづくりについて 
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問 14 あなたは今後のまちづくりで、どのような課題に優先して取り組むべきと考えますか？  

 

（１）全体集計 

 回答数 割合 
中心市街地活性化などにぎわいのあるまちづくり 488 15.2% 

都市デザイン、景観施策等による魅力あるまちづくり 380 11.8% 

雇用の場の確保 67 2.1% 

バスなどの公共交通の推進 381 11.9% 

子育て支援など出生数の増加につながる取組の推進 322 10.0% 

高齢化に対応した福祉サービス 322 10.0% 

移住・定住、市の PRの推進 151 4.7% 

地域医療の充実、健康増進 131 4.1% 

教育環境の充実 250 7.8% 

産業・観光の振興 244 7.6% 

道路、橋、上下水道などの充実 211 6.6% 

公共施設を効率的に配置する 155 4.8% 

市の財政再建 79 2.5% 

その他 29 0.9% 

合計 3,210 100.0% 

 

（２）学校別集計 

  

学校名

佐　沼

新　田

豊　里

米　山

津　山

中　田 高齢化に対応した福祉サービス

子育て支援など出生数の増加に
つながる取組の推進
産業・観光の振興

登　米 高齢化に対応した福祉サービス
都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり

都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり東　和

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

バスなどの公共交通の推進

バスなどの公共交通の推進
石　越

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり

子育て支援など出生数の増加に
つながる取組の推進南　方

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり

バスなどの公共交通の推進
中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり

子育て支援など出生数の増加に
つながる取組の推進

高齢化に対応した福祉サービス

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり

バスなどの公共交通の推進

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

バスなどの公共交通の推進
子育て支援など出生数の増加に
つながる取組の推進

高齢化に対応した福祉サービス

道路、橋、上下水道などの充実

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり

バスなどの公共交通の推進

バスなどの公共交通の推進

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

１位 ２位 ３位

中心市街地活性化などにぎわい
のあるまちづくり

都市デザイン、景観施策等による
魅力あるまちづくり

バスなどの公共交通の推進
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問 15 もしあなたが登米市長だったら、登米市をどんなまちにしたいですか？ 

 

（１）全体集計 

 回答数 割合 

にぎわい・明るい・楽しい・笑顔・遊び 150 23.5% 

暮らしやすい・住みやすい・豊か 152 23.9% 

観光・ＰＲ 29 4.6% 

安心・安全・福祉・医療 88 13.8% 

自然・環境・景観 91 14.3% 

交通・インフラ 24 3.8% 

スポーツ 7 1.1% 

文化・教育 16 2.5% 

公共施設・民間施設・店舗 27 4.2% 

人間関係・助け合う・支え合う・多様性 32 5.0% 

その他 21 3.3% 

合計 637 100.0% 

※１つの回答の中に複数の項目要素が含まれる場合は、各項目に（何回も）記載されています。 

 

（２）項目別集計 

○にぎわい・明るい・楽しい・笑顔・遊び 

イベントなどに活気があるまち。（40） 

もっとお店や遊べる場所を増やして便利なまちにしたい。（26） 

みんなが仲良く、住みやすく、明るい登米市。（21） 

都会みたいにしたい。（７） 

たくさんの人が登米市に来て登米市にすみたくなるまち。（６） 

明るく、賑わいのあるまち。（２） 

人口が増える登米市。（２） 

賑わいのあるバスとか交通がちゃんとしているまち。 

登米市のよさや魅力などを市外に伝えて活気のあるまちにしたいです。 

仙台や他の街ともっと繋がったり協力しながら発展していく市。 

仙台にも劣らない都会。 

人口 100万人。 

たくさんのお店があり、楽に買い物ができるまち。 子供、大人、老人関係なくみんなで助け合いができる

まち。 

市民一人一人の意見に寄り添う 高齢化社会へ対応し、若者を中心に PRし活性化させる。 

他の市に負けないぐらい人が多いまち。  

子供がいっぱいいるまち。 
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少子高齢化を食い止めるために、登米市のいいところを他の市町村に伝える。 

明るく賑やかゴミがおちてない町。 

まず子供が少ないのは、あんまり魅力がないからで、少子高齢化を気にしているのならば、もっと子供が

楽しめる場所やサービスを提供すればいいのに、お金がなんだとか、お金のせいにしないで、サービスを

提供する。 

お祭りとかを増やすのとおじいちゃんおばあちゃんとかとの関係を増やしていくのと遊ぶ場所をもっと作

る。 

お年寄りが便利に生活できるようなまち。ゴミが落ちていない綺麗なまち。小さな子たちが楽しく遊べる

まち。 

老若男女が暮らしやすく楽しいまち。 

賑やかで犯罪や事故が少なく、ずっと住みたいと思える街。 

もっとこの状況を変えるため実用的で他の街に負けず劣らずの施設を作る。 イベントなどではなく生活

援助にお金をかける。   

日本一有名な市。 

人がたくさんいて環境を汚さない街。 

観光客が訪れるような活気のある登米市。 

自然という特色を生かし、その景観を生かした施設や自然そのものを生かしたイベントなどを起こし、都

心部からの移住者が住みやすい登米市にしたいです。 

登米市にサーキット作ったり、中古車安くして税金維持費ガソリン代のうち半分市が負担で誰でも好きな

車に気楽に乗れるようにしたり、市総出で市営自動車メーカーを立ち上げたりしたい。 

流行りのものを取り入れるまち。 

宮城県内だけでなく、さまざまな都道府県や地域などから人々が訪れる賑わいのあるまちにしたい。 

サービス業が発展しているまち。 

登米を政令指定都市にしたい。 

もっと楽しく他の市よりも充実している町。 

たくさんの人と関わり合える登米市にしたい。 

住みやすく、公共施設や店などを増やす。 

登米市といったらのものが何個もある街。例えばお祭り、有名な公園、大きいプールがある街。 

住みやすく、事故で亡くなる人を減らす。登米市は、遊ぶところが少ないから遊べるところを増やす。 

「遊びたい、そんな時は登米市に来い！」みたいなみんなで遊べる施設が充実していて、遊ぶと言ったら登

米市だろって思ってもらえるようなまちです。 

高齢者の対策だけでなく、若い人が来てくれるような対策もやる。 

お年寄りより子供に優先して税金を使い周りからの移住しやすい環境を整え店を作る。市長に立候補する

年齢の上限を下げる。 

もっと街の人が楽しめて交流できるような街にしたい。 

最新化にしたい。 

もっと栄えたい。 



18 

 

少子高齢化が進まないようにしたい。 

いろんなイベントを増やして関わりを増やし賑やかな街にする 子供の育児、教育に力を入れる。 

今の環境よりも発展してる登米市。 

都会までにはいかないが中津山などにイオンなどの大型の店を一つぐらい設置して道路などをきれいに

清掃するボランテイアを募集する。 

明るく活気があり、子供たちのいる家庭にちょっとした支援をするまち。 

今の登米市は子供が思い切り楽しんで遊べる広い公園が無いから公園を作りたい。そうすれば地域の魅

力に気付けたり、人々とコミュニケーションが取れる。また空いた土地によくアパートを建てているがあま

り住んでいる人が見られないから土地の使い方を工夫したい。 

人口 15万人以上の環境が整って子供が沢山いるまち。 

 

○暮らしやすい・住みやすい・豊か 

みんなが暮らしやすいまち。（20） 

誰でも住みやすいまち。（13） 

明るく、誰もが笑顔なまち。（10） 

豊かな市。（７） 

もっと店などがある、暮らしやすいまち。（６） 

みんなの生活が充実するまち。（６） 

良い登米市。（４） 

みんなのんびり暮らせるところ。（２） 

人間関係が良い豊かなまち。 

自然豊かで住みやすい町。 

みんなが仲良く、住みやすく、明るい登米市。 

皆んなが仲良く、暮らしやすいまち。 

緑豊かで、地域の人々みんなが健康なまち。 

住みやすく、優しい雰囲気が評判の町。 

みんなが楽しく住めて何も不自由がないような町。 

心豊かで綺麗な町にしたい。 

登米市の良さを最大限に出して、みんなが暮らしやすいような街にしたい。 

初めてきた人でも暮らしやすく、便利な街。 

自然豊かでみんなが暮らしやすい市にしたい。 

誰もが住みやすく、充実した生活ができ、住民みな仲良く楽しく生活できるまち。 

市民が住みやすく、程よく技術が発展した町。 

ゴミのポイ捨てなどを減らし、住み良いまちにしたい。 

産業や物資が豊かで、治安の良い町作りを心掛けたいと思います。 

誰もが暮らしやすく、医療関係、環境問題などの課題を率先して解決し、市民同士の仲がいい町。 

子供も大人もみんなが住みやすいまちにしたい。 
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豊かさを残しつつ都会感もあるまち。 

誰もが住みやすい街にし、いいなと思ってもらえる街。 

全世代が満足でき、登米市ならではの田舎感を残せるまち。 

豊かで楽しい町。 

自然もありつつ、住みやすい町。 

暮らしやすい活動の活発的なまち。 

便利なまち。 

みんなが楽しく穏やかに住める登米市。 

1人も見捨てない優しい人しかいないまちにしたい。 

インフラがちゃんとしていてどこの町でも住みやすい環境を作る。  

人々が住みやすく、多くの人に魅力を持ってもらう街にする。 

住み心地の良い町。 

皆んなが登米市に居続けたいと思えるようなまち作りをしたい。 

たくさんの人が登米市に来て登米市にすみたくなるまち。 

誰もが明るく楽しく充実した生活を送れる町。 

豊かで交流を盛んにしたい。 

登米市の伝統を残しつつ、市民が住みやすい環境もつくっていけるようなまち。 

お年寄りが便利に生活できるようなまち、ゴミが落ちていない綺麗なまち。小さな子たちが楽しく遊べる

まち。 

老若男女が暮らしやすく楽しいまち。 

自然豊かで暮らしやすいまち。 

人が豊かでインフラ設備がしっかりした町にしたいです。 

みんなで豊かに暮らす町。 

今の子供たちがずっと暮らしたいと思える町。 

みんな明るく楽しく暮らせて、他の地域の人に「このまちに住みたい！」と思われるようなまちにしたい。 

人口が増えるように PRして、賑わいのある住みやすいまちにする。 

市民が不満なく生活できる町。 

環境豊かで住みやすい町。 

自然という特色を生かし、その景観を生かした施設や自然そのものを生かしたイベントなどを起こし、都

心部からの移住者が住みやすい登米市にしたいです。 

自然を残しつつ住宅が多く住みやすい街。 

いまのまま。 

子育てが充実したまち。 

明るく地域全体が仲のいい町。 

安全で住みやすい登米市。 

賑やかで暮らしやすい街。 
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若者離れがなく、子育てがしやすい街。 

綺麗でずっと住み続けたいと思えるまち。 

大人になっても住みたいと思ってもらえるような登米市にしたいです。 

みんながまたここに行ってみたいと思える、登米市にしたいです。 

綺麗で働く場所があって住みやすいまち。 

市民の仲が良くて、たくさん行事がある住みやすいまち。 

若者も高齢者も住みやすい街。都会よりも居心地がいいと感じるような街づくり。 

人がいっぱいいて何にも不自由しないまち。 

子育てしやすく、起業しやすいまちにする。 

お年寄りより子供に優先して税金を使い周りからの移住しやすい環境を整え店を作る市長に立候補する

年齢の上限を下げる。 

自然が豊かで人口も増え住みやすい環境にしたい。 

明るくて、ここに住みたいな！ということをみんなに思ってくれるようなまち。 

住民が楽しく豊かなまちにしたい。 

みんなが心地よく過ごせる街。 

地域の人たちと人間関係がよく、あいさつが響く町や明るい町にしたい。 

他の場所からも、来たいと思われるようなまち。 

安全で誰もが暮らしやすいまち。 

豊かでこれからも住みやすい街にしたい。 

住民の仲がいい。 

仲の良い発展した町。 

明るくて、マナーがきちんと守られている。 

観光客がたくさん来るような観光業が活発なまち。 誰もが住みやすい快適なまち。 

元気のあるいじめのない町。 

子育てがしやすくてここで子育てをしたいと思えるような市。 

登米市から離れても戻ってきたいと思ったり、登米市に居続けたいと思ってもらえるまち。 

誰もが住みやすい環境が整っているまち。 

豊かな暮らしができる町。 

人々の提案を取り入れて、誰もが、暮らしやすいよりよい登米市にしていきたい。 

みんなが協力して仲の良い街。 

何不自由なく暮らせるまち。 

よりよく暮らせてる登米市。 

 

 

 

 

 



21 

 

○観光・PR 

観光客で賑わうまち。（６） 

観光名所がいっぱいあるまち。（４） 

みんながこの街に来たいとなるような街にしたい。 

観光客などが見て驚くような自然豊かで綺麗な街。 

誰にでも優しく思いやりのある町で有名な町にしたい。観光客がたくさん来る町にしたい。 

観光に来る人が多く、みんな平等に接してあたたかい登米市。 

少子高齢化を食い止めるために、登米市のいいところを他の市町村に伝える。 

観光客がたくさん来たり、自然と共存しているまち。 

今よりももっと観光客が増えて、買い物や、遊びが出来、たくさんの交流も出来る登米市。 

交通の便が良い観光都市。 

様々な観光地を利用し、資金を増やす、さらに、その資金を利用し市の問題を解決していく、自然や伝統を

使った取り組みが盛んな市。 

たくさんの人に魅力を感じてもらえる街。 

明るく、観光に来た人も楽しめる。人間関係をどこの市でも負けないような登米市にしたい。 

パチンコを減らす。 

他の場所からも、来たいと思われるようなまち。 

観光客がたくさん来るような観光業が活発なまち。 誰もが住みやすい快適なまち。 

観光客がたくさん来る観光業が盛んなまち ・空き家・空き地がないまち。 

みんな住みやすく、観光客などがたくさん来てもらえるような魅力あるまち。 

他の所から沢山観光に来て貰える。 

観光客がたくさん来たり市民の方々との交流が深いまちにしたい。 

外国からの旅行客を取り入れられて外国の方も企業で雇える環境。 

 

○安心・安全・福祉・医療 

みんなが安心・安全に暮らせるまち。（18） 

治安が良いまち。（12） 

平和なまち。（８） 

自然豊かで人々が安心して暮らせるまち。（２） 

道路や橋の設備などを安心に使えるように、災害のせいで壊れている場所をすぐに直しに行ける街にし

たい。ポイ捨てされているのをよく見るので、拾ったりポイ捨てしないようにする町。 

登米市に住んでいる人全員が楽しく安全に暮らせて街がさかえている登米市にしたい。 

みんなが安心して楽しく仲良く暮らせる街にしたい。 

1人 1人が挨拶を交わす町。 

にぎやかで、みんなが安心して暮らせるまちにしたい。 

みんなが安心して助け合える充実した登米市。 

みんなが楽しめて安全で豊かな、まちにしたい。 
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高齢化に対応でき、また、教育環境の整ったみんなが将来安心して暮らせるまち。 

一人一人の意見に寄り添い安心して過ごせる，良い街づくりをつくる。 

活気があって、みんなが安心して暮らせるまち。 

まず、登米市の治安を良くし、そこからスポーツが活発になる町にしたい。 

皆が安心し「ここにいて楽しい」と感じてもらえるようなまち。 

誰もが安心して、「ずっと登米市に住みたい！」って思えるような町。 

誰もがのびのびと安心安全で暮らせる登米市にしたいです。 

子供達が元気に暮らせるまち。 

景気の良いまち 市民が安心して暮らせるところ。 

いじめがあったら助けて登米市を支えて良い街にする。 

賑やかでみんなが仲良く安心して暮らせる街。 

不安がないような町。 

医療福祉教育を豊かにし、どの世代も安心して生涯過ごせる町。 

子供から大人までが、安心して余生を過ごせる町。 

子供達が安心して遊べたり暮らせる町、医療や交通が十分にあるまち。 

店や設備が充実していて、誰もが安心して暮らせる町にしたいです。 

子育てに安心で交通機関が充実しているまち。図書館があるまち。 

安心安全で充実して過ごせる市。 

一人一人が安心して楽しく不自由がなく暮らせるまち。 

安全で賑やかなまち。 

犯罪のない、人と人とが関わり合える市。 

みんなが安心して住むことができるまちにしたいです。 

お年寄りや障害者に対応した福祉サービス等の施設を複数建設する。 

とても平和で争いがない登米市にしてみたいです。  

高齢者が安心して暮らせる町。 

安心して暮らせて治安の良い街にしたいです。  

バイクでうるさく走り回らない町。 

賑やかで安全安心な街。お店が充実している街。 

安心、安全で明るい町。 

交通安全を意識して、みんなが安心して暮らせる街。 

賑わいがあり、安心して暮らせるまちにしたい。 

元気のある、いじめのない町。 

犯罪などなく、市民一人一人が安心して暮らせるまちにしたい。 

住みやすく買い物などに困らず安心できるまち。 

高齢化が進んでいるから高齢者に優しいサービスをつくりたい。 

地震などで壊れた点字ブロックなどを新しく取り付け、段差などは無くして行きたい。 
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安全で泥棒などがいないまち。 

障害を持った人などいろんな人が不自由なく暮らせる街。 

登米市に子供が産める産婦人科をつくる。 

医療に発展したまち。 

 

○自然・環境・景観 

自然を大切にする。（18） 

自然豊かなまち。（13） 

自然豊かで賑わいのあるまち。 (７) 

環境がいいまち。（５） 

自然が豊かで治安が良いまち。（２） 

綺麗なまち。（２） 

道路や橋の設備などを安心に使えるように、災害のせいで壊れている場所をすぐに直しに行ける街にし

たい。ポイ捨てされているのをよく見るので拾ったりポイ捨てしないようにする町。 

自然にも、徹底的に力を入れ自然豊かな街づくりを目指し人間関係の良い街づくりをしたいと思いまし

た。 

街を綺麗にして誰にでも仲の良い町。 

観光客などが見て驚くような自然豊かで綺麗な街。 

登米市の街並みを見たいと他の県からも人がきてくれるようなまち。 自然をもっと大切にしていけるよ

うにしたい。 

都会に近い、田舎 自然を大切にしながら、公共施設などを増やしたい。  

自然が豊かな、人と人が助け合える町。 

自然が豊かでごみが少なく若者などにも人気のあるところを作りたい（ドンキなど）。 

自然豊かでみんなが暮らしやすい市にしたい。 

自然豊かで全ての人が犯罪を起こさないような経済がいいまち。 

楽しく自然町です。 

自然豊かで人々が安心して暮らせるまち。 

自然もありつつ、住みやすい町。 

自然豊かで全国のお手本になる市にしたい。  

美しいまち 他のまちにも誇れるような。 

どんな世代も住みやすく自然豊かで子供が遊んだり高齢者も買い物がしやすい施設が登米市全体にある

まち。 

お祭りなど、市民の皆が簡単に参加して楽しめる取り組みや活動を増やし、自然を有効活用したり生き物

を増やす取り組みに力を入れたい。 

登米市の自然を生かした市民が快適に暮らせる。 

観光客がたくさん来たり、自然と共存しているまち。 

より豊かな自然、人間関係などのある平和的な町。 
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都会のように便利なのもいいけど、自然豊かでたくさんの文化財が残っており地域の人たちとのコミュニ

ケーションで溢れるまち。 

様々な観光地を利用し、資金を増やす、さらに、その資金を利用し市の問題を解決していく、自然や伝統を

使った取り組みが盛んな市。 

色々な人が住みやすく、公共施設が充実させると共に自然や歴史を残していけるまちにしたいです。 

お年寄りが便利に生活できるようなまち。ゴミが落ちていない綺麗なまち。小さな子たちが楽しく遊べる

まち。 

自然豊かで、誰もが安心して暮らせるまち。 

環境が良く皆んなが明るく暮らせて自然豊な町。 

自然豊かで、子育てや福祉が充実してるまちにしたいです。 

豊かな自然を活かした都会にする 魅力のあるものを増やす。 

誰もが過ごしやすく豊かな自然を誇れる街にしたい。 

自然の豊かさと人の優しさが自慢の町。 

自然という特色を生かし、その景観を生かした施設や自然そのものを生かしたイベントなどを起こし、都

心部からの移住者が住みやすい登米市にしたいです。 

自然を残しつつ住宅が多く住みやすい街。 

綺麗でずっと住み続けたいと思えるまち。 

パチンコを減らす。 

自然を生かしていろいろな施設が十分にある街。 

誰とでも気軽に接することができ、綺麗なまちを維持し続けるためにゴミ拾いやリサイクル活動などを活

発化に行っているまちにしたい。 

積極的に活動(清掃など)が行われているまち。 

自然が豊かで人口も増え住みやすい環境にしたい。 

ポイ捨てが少なく、高齢者や子育てに優しい治安が良く、自然が豊かなまち。 

難しいとは思うが、自然豊かでインフラの整備が整っており人の賑わいがあるまちにしたい。 

自然を残し尊重する登米市。 

自然が豊かで子供が充実していける登米市。 

都会までにはいかないが中津山などにイオンなどの大型の店を一つぐらい設置して道路などをきれいに

清掃するボランテイアを募集する。 

自然の良さを活かしつつ、住みやすく、賑わいのある街。 

自然が豊かで暮らしやすく、いろいろなお店があってきれいな街。 
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○交通・インフラ 

交通の便が良くて簡単に行き来できる市。（７） 

道路が整備されてる町まち。（５） 

賑わいのあるバスとか交通がちゃんとしているまち。 

移動手段（バス）などの本数を増やし活発な町にしたいです。 

インフラがちゃんとしていてどこの町でも住みやすい環境を作る。  

バスが頻繁に来るまち。本屋があるまち。サッカーや野球などをできるグラウンドがあるまち。 

人が豊かでインフラ設備がしっかりした町にしたいです。 

子育て支援や交通の便をよくする。 

地域の人との人付き合いがよく、全ての人が交通ルールを守り登米市にこのまま住み続けたいなどと自

信を持って自慢できるような魅力がたくさんあるまち。 

交通手段を充実させる。 遊べる場所を増やす。 

難しいとは思うが、自然豊かでインフラの整備が整っており人の賑わいがあるまちにしたい。 

交通機関、福祉に特化した機関、子育てに適した施設を作りたい。 

草やいらない雑草を排除して交通や道の整備をしていろんな会社を街に導入させて街を発展させる。 

交通事故がなく環境のいい町。 

 

○スポーツ 

スポーツ施設が充実している街。（３） 

まず、登米市の治安を良くし、そこからスポーツが活発になる町にしたい。 

どこの設備も整っているところ (私は最近テニスを始めたのでコートでの練習をしたいけど、自主練でき

るところがないからつくりたい)など。 

バスが頻繁に来るまち。本屋があるまち。サッカーや野球などをできるグラウンドがあるまち。 

サッカーのグラウンドを増やす。 

 

○文化・教育 

教育環境が良いまち。（３） 

高齢化に対応でき、また、教育環境の整ったみんなが将来安心して暮らせるまち。 

医療福祉教育を豊かにし、どの世代も安心して生涯過ごせる町。 

バスが頻繁に来るまち ・本屋があるまち ・サッカーや野球などをできるグラウンドがあるまち。 

公共施設を増やし文化財を守り、災害に強くし経済的に潤う町にする。 

医療と教育に力を入れたまち。 

映画館を建てる。 

子供達の遊ぶ場所などいろいろ作る。教育の向上にもう少し力を入れる。 登米市をもっといい街にして

いきたい(他のところからもっときてもらうように)。 

子育てしやすく、教育の環境が整っているまち。 

いろんなイベントを増やして関わりを増やし賑やかな街にする。子供の育児、教育に力を入れる。 
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子育て支援をして、教育環境を整え、明るいまちづくりをする。 

他の学校との交流するところをつくる。 

税金を道路や橋の交通整備、お金がなく、充分に子育てができない人のお金にする。教育にも力を入れ、

登米市全体の学力を高上させる。市民の気持ちを聞く。 

 

○公共施設・民間施設・店舗 

公園や遊び場が多い登米市にしたい。（８） 

スポーツ施設が充実しているまち。（４） 

もっとお店を増やして便利なまちにしたい。（３） 

どこの設備も整っているところ (私は最近テニスを始めたのでコートでの練習をしたいけど、自主練でき

るところがないからつくりたい)など。 

映画館やボウリングなど老若男女が好むものを作ります。 

杉の木が多いからきる。 大きいショッピングモールを建てる。 

建物が多く、遠くに行かなくても買い物がすぐにできる登米市。 

公共施設を増やし文化財を守り、災害に強くし経済的に潤う町にする。 

人が豊かでインフラ設備がしっかりした町にしたいです。 

お年寄りや障害者に対応した福祉サービス等の施設を複数建設する。 

高齢化が進む中ではあるが、もう少し子供のことを考えて、サービスや施設の建設などをしていきたい。 

登米市といったらのものが何個もある街。例えばお祭り、有名な公園、大きいプール。 

高齢化に対応するための施設だけでなく、若者向けの施設などを増やす。 

住みやすく、事故で亡くなる人を減らす。登米市は、遊ぶところが少ないから遊べるところを増やす。 

今の登米市は子供が思い切り楽しんで遊べる広い公園が無いから公園を作りたい。そうすれば地域の魅

力に気付けたり、人々とコミュニケーションが取れる。また空いた土地によくアパートを建てているがあま

り住んでいる人が見られないから土地の使い方を工夫したい。 

 

○人間関係・助け合う・支え合う・多様性 

一人一人が、助け合っていけるまち。（９） 

人と人との関わりが深いまち。（６） 

市民の要望を聞いてそれに応えるまちづくりをしたいです。（３） 

人が優しいまち。（２） 

自然にも、徹底的に力を入れ自然豊かな街づくりを目指し人間関係の良い街づくりをしたいと思いまし

た。 

住みやすく、優しい雰囲気が評判の町。 

経済が発展していて、子どもやその親の意見に 耳を傾け、要望を叶えられるようにしたい。 

誰もが暮らしやすく、医療関係、環境問題などの課題を率先して解決し、市民同士の仲がいい町。 

たくさんのお店があり、楽に買い物ができるまち。 子供、大人、老人関係なくみんなで助け合いができる

まち。 
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子供を大切にして、地域の人達が積極的に関わりあい、支え合うまち 地域の伝統を語り継ぐまち。 

いじめがあったら助けて登米市を支えて良い街にする。 

性別や歳関係なく意見が出せる市 障害者の方が気持ちよく過ごせる市。  

より豊かな自然、人間関係などのある平和的な町。 

明るく、観光に来た人も楽しめる。人間関係をどこの市でも負けないような登米市にしたい。 

皆が笑顔で心から笑える街にしたい。 

人間関係が良く、お金がある市にしたい。 

 

○その他 

普通のまち。（３） 

税金を消す。 

明るい未来の希望の星。 

移住しやすいまち。 

魅力が溢れるようなまち。 

年功序列ができる市。 

よくする。 

このままでいい。 

少子高齢化の問題を少しでも解決するために、子供がいる家庭に育てやすくするための寄付金を設けた

り、子供を育てやすい町にする。 

農業や工業などを盛んにできるようにするまち。 

特に思いつかない。 

公共施設を増やし文化財を守り、災害に強くし経済的に潤う町にする。 

たくさんの人々から愛されるまちにしたい。 

高齢化が進む中ではあるが、もう少し子供のことを考えて、サービスや施設の建設などをしていきたい。 

登米市にサーキット作ったり、中古車安くして税金維持費ガソリン代のうち半分市が負担で誰でも好きな

車に気楽に乗れるようにしたり、市総出で市営自動車メーカーを立ち上げたりしたい。 

議員の給料をギリギリまでカットして市の活性化に使う スケボーのコートを作る。 

未来性のある町。 

効率的にお金を回して、現在の登米市に必要なことをして、不満に思う住民が少ないまちにしたい。 

外国からの旅行客を取り入れられて外国の方も企業で雇える環境。 
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問 16 あなたは、今後どんな活動であれば参加してみたいと思いますか？ 

 

（１）全体集計 

 

 

～「その他」の自由記述～                           （ ）内は件数 

・スポーツ（７） ・eスポーツ大会（３） ・サッカー（２） ・子供が楽しめること（２） 

・しっかりした教育委員会を作り学生などに安心できる環境としっかりした学習の場街の方針など 

・外国人との交流活動、短期留学 ・漁業関係 ・姉妹都市の人たちとの交流 ・動物の保護活動 

・自動車ストリートレース ・生物観察 ・特にない（15） 

 

（２）学校別集計 

 

  

全体 割合
530 18.1%
524 17.9%
238 8.1%
250 8.5%
255 8.7%
216 7.4%
442 15.1%
146 5.0%
295 10.1%

36 1.2%
2,932 100.1%

自然を守り、花や木を植える活動
まちをきれいにする活動

お年寄りや障がいのある人を手助けする活動
小学生が行う活動のサポート

合計
その他
登米市以外のまちの人との交流活動
地域の情報を発信する活動
地域のイベントなどのお手伝い活動
農作業などを体験する活動
伝統芸能を伝える活動

学校名

佐　沼

新　田

登　米

豊　里

米　山

石　越

南　方

津　山 自然を守り、花や木を植える活動 まちをきれいにする活動
小学生が行う活動のサポート

地域のイベントなどのお手伝い活動

東　和 地域のイベントなどのお手伝い活動
自然を守り、花や木を植える活動

中　田
自然を守り、花や木を植える活動

自然を守り、花や木を植える活動 まちをきれいにする活動 地域のイベントなどのお手伝い活動

自然を守り、花や木を植える活動 まちをきれいにする活動 地域のイベントなどのお手伝い活動

自然を守り、花や木を植える活動 地域のイベントなどのお手伝い活動 まちをきれいにする活動

自然を守り、花や木を植える活動 まちをきれいにする活動 地域のイベントなどのお手伝い活動

まちをきれいにする活動

まちをきれいにする活動
農作業などを体験する活動

まちをきれいにする活動 自然を守り、花や木を植える活動 地域のイベントなどのお手伝い活動

まちをきれいにする活動 地域のイベントなどのお手伝い活動 自然を守り、花や木を植える活動

１位 ２位 ３位

まちをきれいにする活動 自然を守り、花や木を植える活動 地域のイベントなどのお手伝い活動



 

 

 

  



 

 

 

 

 

未来へ つなぐ まちづくり 
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